

✓ Наши дети

«Чебуриада – 2014»

– так называлась благотворительная спортивная акция, организованная благотворительным фондом «Жизнь без границ» и баскетбольным клубом «Нижний Новгород». В акции, которая проходила в физкультурно-оздоровительном комплексе «Мещерский», приняли участие 700 детей – воспитанников детских домов и приютов Нижнего Новгорода, Дзержинска, Кстовы, Балахны, Варнавина, Павлова, Княгинина. Среди участников спортивного праздника были 100 детей-инвалидов.

Ещё на подходе к ФОКУ гостей и участников мероприятия встречали Чебурашка – символ «Чебуриады» и Лось – символ баскетбольного клуба «Нижний Новгород». В самом же спортивном комплексе было шумно, многолюдно, весело. Многочисленные волонтеры организовали для детей мастер-классы по бисероплетению и хип-хопу. Тут же в фойе ребятня выдувала мыльные пузыри невероятных размеров и с помощью стаканчиков и разноцветных красок рисовала олимпийские кольца. Их мордашки по желанию волонтеры разрисовывали под мишек и кисок, рисуя им забавные усы и носы – пугавки. Но самым популярным здесь был российский флаг, украсивший лица многих ребят. Для болельщиков и зрителей были проведены фитнес-марафон, соревнования



по настольному теннису и армрестлингу; для детей-инвалидов были организованы «Весёлые старты».

Состоялся и комический баскетбол с участием молодых спортсменов баскетбольного клуба «Нижний Новгород». Их соперниками стала команда, в которой играли Пират, Старик Хоттабыч, Шрек, Заяц и прочие забавные персона-



жи, которые то забавно падали, то кидались на своих соперников с...поцелуями, внося тем самым смещение в их ряды, и в результате выиграли – на то она и комическая игра!

Состоялась, конечно, и серьёзные соревнования по баскетболу, в которых приняли участие восемь команд. Открывая спортивный праздник, чемпион Паралимпийских игр 2012 года в Лондоне, призёр Паралимпиад 2004, 2008 годов, дважды чемпион мира, заслуженный мастер спорта, директор ДЮСШ футбола «Салют» Андрей Куваев посоветовал ребятам всегда заниматься спортом во благо своего здоровья и своей страны. «Ведь самое приятное, – сказал чемпион, – это когда в честь наших побед поднимают российский флаг».

На «Чебуриаде-2014» российский флаг был также поднят под российский гимн.

Всех участников спортивного праздника накомили, одарили подарками и сувенирами. Кроме того, победители соревнований были награждены поездками в Санкт-Петербург и Пешеланский музей горного дела.

Так что, спорт раздвигает для наших детей границы жизни и окружающего мира!

Надежда АФАНАСЬЕВА,
Фото автора

✓ Лидер **Благодарим от всей души!**



С Марией Ивановной Кудашкиной я знакома со школьных лет наших детей, которые учились в одном классе. Мы тогда были активными родителями, не пропустили ни одного родительского собрания, старались быть в курсе всех школьных дел. С тех пор её характер, стремление быть в гуще всех событий мало изменились.

Мария Ивановна родилась и выросла в посёлке Черничиха, здесь же познакомилась со своим супругом Николаем Васильевичем. Вскоре после свадьбы они переехали жить в Горький, но любовь к родным местам, к земле оказалась сильнее, и Кудашкины возвращаются в Гагинский район. Супруг устраивается работать шофёром, а Мария Ивановна – бухгалтером в районный отдел внутренних дел, где проработала до ухода на заслуженный отдых.

Когда М.И. Кудашкина возглавила районное общество инвалидов, то буквально за короткий срок сумела вызвать к себе наше уважение и любовь. Мы радуемся даже тогда, когда просто встречаемся с ней на улице, видя её искреннюю улыбку, чувствуя исходящую от неё доброту и отношение к инвалидам, как

к близким и родным людям. Тихий голос, спокойный тон настраивают людей на уверенное и адекватное восприятие жизни и всех происходящих в ней событий, ведь не секрет, что порой и слово лечит.

Люди с инвалидностью нашего района всегда с удовольствием принимают участие в подготовке и проведении мероприятий, проводимых районной организацией ВОИ.

Мы, инвалиды, от души благодарим М. И. Кудашкину за внимание к нам, людям, страдающим различными недугами, за её заботу и большую помощь в решении наших проблем. Именно её работа помогает нам почувствовать и понять, что мы в этом мире не одиноки!

Любовь КАКЛЕЕВА,
сборкор

✓ Мир увлечений

Голубь – птица особенная, персонаж одной из главных библейских легенд, согласно которой именно она, в качестве посланца Бога, принесла Ною оливковую ветвь и известие об окончании Потопа. А ещё голубь – символ мира, счастья и любви.

В советское время разведение голубей было любимым занятием стариков и молодежи. Но времена меняются – в наш компьютерный век у молодежи другие интересы. И сегодня голубей благородный кровей стало намного меньше, так же, как и их заводчиков, в большинстве своем людей в возрасте.

Алексей Алексеевич Струков, житель деревни Венец Павловского района, – один из них. Голубями занимается много лет, с самого детства, сделав в этом увлекательном занятии лишь один перерыв: на время службы в армии.

Родом этот человек из города Ковров Владимирской области. После демобилизации устроился работать слесарем на Ковровском механическом заводе, затем переквалифицировался в сварщики. В места, где проживает сейчас, попал по воле счастливого случая:

Мы гоняли вчера голубей...

женился на Галине и переехал к ней. Работал на местном медико-инструментальном заводе им. М.Горького наладчиком станков-автоматов, кузнецом на молоте.

Нелегкий труд дал о себе знать, и с работы Алексей Струков уволился в связи с ухудшением зрения и последующей инвалидностью. Голубеводство и любовь к этим птицам помогают Алексею Алексеевичу не сосредотачиваться на своих болячках. Голуби для него – это отрада души.

В разные годы у Струкова было до полусотни голубей самых разных пород. Кормит их голубиный заводчик зерном пшеницы, гречи, риса, в теплый сезон добавляет мелко нарезанную свежую травку, речной песок и другое, полезное для птичьего рациона. И хотя голуби любят, когда за ними ухаживают, больших физических и временных затрат это занятие не требует. В голубятню его владельца тянут не столько заботы по уходу за птицами, сколько удовольствие пообщаться с ними, послушать их воркование, насладиться красотой, удовольствием поднять стаю в небо.



– Разговариваешь с ними, и они вроде как тебя понимают. Посидишь с ними – и душа успокаивается, нервы в порядок приходят, – говорит Алексей Алексеевич.

Кстати, многие, знакомые с заводчиками голубей люди, отмечают в них доброту и гостеприимство и считают эти качества прямым следствием их хобби: общение с птицами делает

человека спокойней и счастливее.

Жаль, что современная молодежь этого увлечения старшего поколения практически не разделяет. А как хотелось бы, чтобы от холодных машин они потянулись к живым птицам!

Маргарита ФИЛОНОВА

✓ В тему

Начиная с 1994 года, 1 апреля в России отмечается **Международный день птиц, праздник, учрежденный по инициативе ЮНЕСКО. Его дата связана с подписанием 1 апреля 1906 года Международной конвенции по охране птиц.**

Но день птиц – это не только годовщина документа, но и время прилета пернатых с зимовок.

Впрочем, возвращение перелетных птиц праздновалось на Руси и раньше, потому что означало наступление весны. В старину в этот день обычно пекли жаворонков из теста, пели особые песенки-заклички, развешивали скворечники и прочие «птичьи домики.»

✓ Вести из глубинки

Всем советам – Совет!

Сегодня очень хочется рассказать, как работает наш Межрайонный совет, созданный, как и все остальные, несколько лет назад с целью улучшения работы наших организаций, для обмена опытом и укрепления дружеских и деловых связей.

Председателем нашего МРС был выбран тогда Виктор Константинович Лоцилов, возглавлявший в то время Лысковскую районную организацию. Межрайонный совет объединил, кроме нашего, ещё четыре района: Воротынский, Спасский, Большемурашкинский и Княгининский.

Встречи, общение, обсуждение наболевших вопросов, поиски нового, разговор с руководством районов и даже экскурсии обязательно проходили в каждом из пяти районов раз в квартал. Так, например, в Лыскове члены МРС побывали и в ФОКе «Олимп», и в местном музее, на старейшем пивоваренном заводе и в Макарьевском монастыре, увидев многое впервые.

В марте этого года выездное совещание Межрайонного совета состоялось в Княгинине, где районное общество инвалидов возглавляет очень энергичная, творчески работающая Наталья Евгеньевна Абакшина.

Встреча пяти районов проходила в стенах местного филиала Нижегородского государственного инженерно-экономического института. Здесь гостей встретили ректор вуза В.А. Горюхов и директор студенческого клуба Л.А. Панасенко. Они рассказали об истории своего учебного заведения, как живут, учатся и отдыхают их студенты, участвуя в смотрах, конкурсах, фестивалях, занимаясь спортом и художественной самодеятельностью. Кстати, студенты и на этой встрече подарили гостям замечательный концерт, исполнив красивые песни, показав забавные сценки.

Участники встречи побывали в лаборатории и в музее связи, где познакомились с уникальными экспонатами. И, конечно же, члены Межрайонного совета утвердили план работы на нынешний год, наметив, где и когда будут проходить следующие встречи. Ну а вопросы, которые на них будут обсуждаться, думается, подкинет сама жизнь.

Вот так и живём!

Сегодня Лысковская районная организация инвалидов – это 2041 человек, об единённые в 42 первички. Возглавляют их, в основном, женщины. А вот первичку в Ляпунах, например, в которую входят около 30 человек, возглавляет активный, энергичный мужчина – Владимир Михайлович Сергеев.

Он который хорошо знает радости и горести каждого своего подопечного, поздравляет юбиляров, навещает лежачих больных. А недавно он порадовал членов своей первички, пригласив в гости лысковчан – участников ансамбля «Сединка», который был создан при Лысковской районной организации инвалидов семь лет назад. Его создателем является Алевтина Петровна Подуздова – прекрасный человек, влюблённый в песню: поёт она со школьных лет, является участницей академического хора при ДК, вместе с ней поёт и её муж, Евгений Николаевич. С первых дней «Сединка» взяла курс на многожанровость, включая в концертные номера не только песни, но и стихи, сценки, танцевальные номера, частушки, музыкально-литературные композиции. Основные зрители ансамбля – люди среднего и старшего возраста – те, кому дороги народные лирические песни, кто ценит красивые голоса и слаженное пение. Вот и в Ляпунах, куда В. М. Сергеев организовал автобус для доставки артистов, зал был полон: несмотря на плохую погоду, сельчане пришли в клуб. Концерт длился около двух часов, и все номера зрители встречали бурными аплодисментами. Свои стихи читали Тамара Шехонова и Лидия Юдина, Виктор Внуков доставил большое удовольствие, исполнив цыганский танец, зазорные частушки пропели Валентина Дабижа и Зинаида Рябтеева. Люди, сидевшие в зале, улыбались, подпевая знакомые песни, а когда концерт закончился, долго не смолкали аплодисменты благодарных зрителей. Благодарили и Владимира Михайловича, организовавшего такую чудесную встречу.

А вообще, интересные запоминающихся мероприятий в Лысковской районной организации проводится немало. Так, например, надолго запомнится конкурс среди первичек и «Минута славы», в которой приняли участие 130 человек из 14 первичных организаций. Подобное мероприятие проводилось в Лыскове впервые, но теперь планируется сделать его ежегодным, поскольку люди с удовольствием принимали в нём участие. Что касается конкурса первичных организаций, то первое место в нём заняла первичка А.И. Блиновой, два вторых – у первичек В.И. Дабижа и Т.И. Климашовой, третьё – заняли первички Н. М. Гришановой, И.П. Вечерковой, А.А. Игнатъевой. Победители были отмечены грамотами и памятными подарками.

Неформально проводят в Лыскове и декаду инвалидов: выездные концерты ансамбля «Сединка», спартакиада в местном ФОКе, посещение краеведческого музея, обследование всех желающих у узких специалистов (офтальмолога, невролога), бесплатная стрижка в КБО и многое другое, в чём сегодня нуждаются наши инвалиды.

И эта работа продолжается!

Нина ВОРОБЬ ВА,
член президиума Лысковской РО ВОИ